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Ïîäñ÷åò äâóìÿ ñïîñîáàìè

1. Â êàæäîé êëåòêå ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöû ñòîèò ÷èñëî. Ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå
ðàâíà 10, à â êàæäîé ñòðîêå � 20. Ñêîëüêî â òàáëèöå ñòðîê, åñëè ñòîëáöîâ âîñåìü?

2. Ïî êðóãó âáèòî 7 ãâîçäåé. Ðÿäîì ñ êàæäûì íàïèñàíî ÷èñëî. Ìîæíî ëè íàòÿíóòü ìåæäó
íåêîòîðûìè ãâîçäÿìè âåðåâî÷êè òàê, ÷òîáû êîëè÷åñòâî âåðåâî÷åê, èäóùèõ îò êàæäîãî
ãâîçäÿ ñîîòâåòñòâîâàëî íàïèñàííîìó ÷èñëó? Ðåøèòå çàäà÷ó äëÿ äâóõ íàáîðîâ ÷èñåë: à) 1,
2, 2, 3, 3, 3, 4; á) 1, 2, 2, 2, 3, 3, 4.

3. à) Ðàñêðàñüòå êëåòî÷êè äîñêè 4 × 4 òàê, ÷òîáû ó êàæäîé ÷åðíîé êëåòî÷êè áûëè äâå
áåëûå ñîñåäêè , à ó êàæäîé áåëîé � äâå ÷åðíûå ñîñåäêè. Ñîñåäêàìè íàçûâàþòñÿ êëåòêè,
èìåþùèå îáùóþ ñòîðîíó.

á) Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü ñ òåì æå óñëîâèåì êëåòî÷êè äîñêè 3 × 3?

â) Ïðè êàêèõ n ìîæíî ðàñêðàñèòü êëåòî÷êè äîñêè n × n òàê, ÷òîáû ó êàæäîé ÷åðíîé
êëåòî÷êè áûëè äâå áåëûå ñîñåäêè, à ó êàæäîé áåëîé � äâå ÷åðíûå ñîñåäêè?

4. Â êëàññå 30 ÷åëîâåê. Ìàðüÿ Èâàíîâíà äóìàåò, ÷òî 5 ÷åëîâåê äðóæàò âñåãî ëèøü ñ äâóìÿ
îäíîêëàññíèêàìè, åùå 6 � ñ òðåìÿ, 12 ÷åëîâåê � ñ ÷åòûðüìÿ, à îñòàëüíûå äðóæàò ñ ïÿòüþ
îäíîêëàññíèêàìè. Õîðîøî ëè Ìàðüÿ Èâàíîâíà çíàåò ñâîé êëàññ?

5. Â ãèìíàçèè 543 ó÷åíèêà. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû ó îäíîãî èç íèõ ÷åòíîå ÷èñëî äðóçåé â
Êîíòàêòå ñðåäè ãèìíàçèñòîâ.

6. Íà êîøà÷üåé âûñòàâêå êàæäûé ïîñåòèòåëü ïîãëàäèë ðîâíî òðåõ êîøåê. Ïðè ýòîì îêàçà-
ëîñü, ÷òî êàæäóþ êîøêó ïîãëàäèëè ðîâíî äâà ïîñåòèòåëÿ. Êîãî áûëî áîëüøå: êîøåê èëè
ïîñåòèòåëåé? Âî ñêîëüêî ðàç?

7. ×åòûðå äåâî÷êè: Êàòÿ, Ëåíà, Ìàøà è Íèíà ó÷àñòâîâàëè â êîíöåðòå. Îíè ïåëè ïåñíè.
Êàæäóþ ïåñíþ èñïîëíÿëè òðè äåâî÷êè. Êàòÿ ñïåëà 8 ïåñåí � áîëüøå âñåõ, à Ëåíà 5 ïåñåí
� ìåíüøå êàæäîé èç îñòàëüíûõ. Ñêîëüêî ïåñåí áûëî ñïåòî?

8. Âàñÿ ãîâîðèò, ÷òî ðîâíî 37 øòàòîâ ÑØÀ ãðàíè÷àò ñ íå÷åòíûì ÷èñëîì øòàòîâ. Ïðàâ ëè
Âàñÿ?

9. Ñòî ïèðàòîâ ïåðåíîñèëè íà áåðåã ñóíäóêè ñ ñîêðîâèùàìè. Êàæäûé ñóíäóê íåñëè ñåìå-
ðî ïèðàòîâ. Êàïèòàí Ñèëüâåð ñ÷èòàåò, ÷òî âñå ïèðàòû çàðàáîòàëè ïîðîâíó, ïîñêîëüêó
êàæäûé ó÷àñòâîâàë â ïåðåíîñêå 65 ñóíäóêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî êàïèòàí îøèáñÿ.

10. à) Äàíî 15 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ ÷åòûðåõ èç íèõ ïîëîæèòåëüíà. Âåðíî ëè,
÷òî ñóììà âñåõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà?

á) Â ðÿä çàïèñàíî 15 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ ÷åòûðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë
ïîëîæèòåëüíà. Âåðíî ëè, ÷òî ñóììà âñåõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà?

11. à) Ìîæíî ëè çàíóìåðîâàòü ðåáðà êóáà íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 12 òàê, ÷òîáû äëÿ
êàæäîé âåðøèíû êóáà ñóììà íîìåðîâ ðåáåð, êîòîðûå â íåé ñõîäÿòñÿ, áûëà îäèíàêîâîé?

á) Àíàëîãè÷íûé âîïðîñ, åñëè ðàññòàâëÿòü ïî ðåáðàì êóáà ÷èñëà � 6, � 5, � 4, � 3, � 2, � 1,
1, 2, 3, 4, 5, 6.

Ñïåöèàëüíàÿ çàäà÷à �12. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñòîÿò 8 ëàäåé, òðè íà ÷åðíûõ êëåòêàõ,
ïÿòü íà áåëûõ. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî äâå áüþò äðóã äðóãà.


